

本报记者 尹成君

## 皇马只拣软柿子

新赛季的皇马,由于主教练齐达内与当家球星C罗的同时离开,队中的变化有些让球员难以适应。可以说,上赛季完成欧冠三连冠的壮举之后,球队的目标开始重新调整,争取在本赛季力压巴萨,一举夺回失去的联赛冠军,是他们较为务实的目标。

联赛开始一个多月,皇马吸取了去年的教训,开局打得比较谨慎,目前与巴萨同分共享积分榜首。但是,迄今为止,皇马积分多是从西甲弱旅身上抢来的,硬碰硬的大仗还没有出现。

本赛季皇马各条战线共踢了8场比赛,战绩为5胜1平2负。输给皇马的五个球队中,有三个是赫塔菲、赫罗纳和莱加内斯之类的弱旅,还有一个是总输给皇马的西班牙人,他们唯一一次战胜强队,就是欧冠3:0轻取罗马。

在输掉的两场比赛中,一场是赛季开始前的欧超杯,“银河战舰”以2:4不敌同城对手马竞。另外一场就是27日凌晨不敌塞维利亚的比赛。而唯一的一场平局,对阵的是实力同样不俗的毕尔巴鄂竞技。

尤其是与塞维利亚的比赛,皇马输得十分没有面子,0:3的比分让所有球员汗颜,而且这个比分为上半场就已经被锁定。皇马半场比赛就丢三球的惨痛经历还要上溯至2003年,那一次他们也是输给了塞维利亚。

有意思的是,C罗在皇马时一共攻破了27次塞维利亚的大门,是名副其实的克星。失去C罗之后,皇马并没有进行相应的补强。维尼修斯还太年轻,新7号法里亚诺还差得太远,阿森西奥又不够稳定。有着欧冠水准的塞维利亚在没有了C罗掣肘之后,反击打得非常流畅,开场便开始了进球表演。皇马在面对弱旅时还可以应付,在面对强队时,的确需要加强前场的威慑力了。

## 巴萨只雪中送炭

目前,巴萨与皇马的西甲战绩一模一样,在欧冠赛场上也是获得了一场大胜,竞技状态与皇马出奇相似。但是,他们送分的目标可完全不同,本赛季皇马在强队身上失分,而巴萨却专门给弱队送福利。

在面对强队时,巴萨战绩相对理想。在西超杯中,巴萨

本周中,欧洲联赛的烽火没有暂停。在北京时间27日凌晨的西甲赛场上,上演的一幕许久没有出现过的戏剧化场面,西甲双雄皇马与巴萨同时输了球,前者0:3不敌塞维利亚,后者干脆被“副班长”莱加内斯1:2逆转。两大豪门上一次同时输球还是2015年1月的事,转眼都快四年了。

# 西甲皇马巴萨四年来首次同时败北 说好一起走 碰见沟坎要牵手



2:1逆转塞维利亚。另外客场2:1逆转了自己的苦主皇家社会。在欧冠中,巴萨还4:0横扫了埃因霍温,表现不赖。

但是在与几支超级弱旅的比赛中,巴萨却毫无威风了。面对巴拉多利德,巴萨靠VAR最后时刻吹掉对手的越位进球才保住了1:0的胜利。面对赫罗纳,巴萨在长时间10打11的情况下2:2战平对手。到了27日凌晨,最让人沮丧的一幕出现,巴萨史上第一次以领头羊身份被排名最后的莱加内斯逆转。

这是很少有人会想到的结果。相比于皇马,巴萨的阵容保留相当完整,而且几个赛季在欧冠上的失利也让全队心气儿很足,本赛季是磨合日趋成熟的球队夺得西甲欧冠双冠王的最佳时期,可是,不经意的意外失球总是让人提心吊胆。

2:2战平赫罗纳,以及1:2不敌莱加内斯,巴萨都进行了轮换。前一场派出了替补球员阿图尔与朗格莱,后一场派出了维尔马伦与穆尼尔,这四人在赛后都被评为表现最差的球员,从一个侧面反映出巴萨的板凳深度略不足。

另外,后防不稳定也是球队一直没有解决的问题,本场比赛防守中坚皮克出现了失误,没能将胜果保持到底。

## 竞争最激烈的赛季

尽管联赛刚开始了一个多月,但可以预见,本赛季将迎来近年罕见的残酷竞争。积分榜上,除了领先的皇马与巴萨,传统强队马竞、塞维利亚紧跟在后面,就连阿拉维斯与西班牙人也跃跃欲试,大有冲击前三的可能。

更加值得注意的是,皇马与巴萨尽管胜率较高,但失球数却让人大跌眼镜,巴萨已经丢了7个球,皇马失了6个,要知道,排在倒数的巴拉多利德才才丢掉了5个进球,而防守强悍的马竞、比利亚雷亚尔只丢了三个到四个球。

可以说,尽管西甲双雄攻击力强劲,但解决不好后防问题,还是要在传统强队身上吃亏。本周末,西甲继续进行,巴萨将会在主场对阵毕尔巴鄂竞技,皇马则要在主场对阵马竞,这是两块十分不好啃的硬骨头,一不留神,巴萨与皇马再度双双翻船也不是不可能。

深陷“死亡之组”的巴萨醉心于欧冠,皇马在登上巅峰后缺乏应有的动力,这个赛季是后来者挑战两大巨人王座的时机,也将成为竞争最激烈的赛季,更多的精彩比赛正等待着球迷关注。

◀巴萨与皇马的失利让球迷们看不懂。本版供图/新华社

## 吴轲、张春军顺利通过体测 新赛季山东男篮大名单确定

本报记者 刘伟

27日,CBA体测在北京进行,山东男篮被选中参加体测的老将吴轲、张春军顺利过关。与此同时,山东男篮也在同一天正式入驻省体,全队新赛季备战进入了最后冲刺阶段。

本赛季CBA体测共分两天进行,项目与往年一致,包括身高体重测量、折返跑、2分钟强度投篮、负重深蹲和卧推。尽

管体测项目都是篮球运动员参加CBA联赛的基础项,但对于吴轲和张春军两位被抽中的老将而言,却都有自己的难言之隐。

众所周知,长时间征战联赛,吴轲和张春军都有不同程度的伤病在身。此前,吴轲因为膝盖问题,专门赶赴香港进行了特殊治疗,澳门非凡12亚洲联赛开打前才与全队会合,并缺席了首场比赛。在得知被抽

中体测后,吴轲也幽默了一把,笑称自己“可以去买彩票了。”

从澳门回来后,为了应对体测,吴轲和张春军都自觉进行了加练,哥俩几乎每堂训练课都是最后离开训练场的人。即便如此,吴轲还是表达了一些忧虑,他主要担心训练量的加大,可能会导致老伤复发,而此前的体测中,也出现过辽篮大将李晓旭在折返跑中跟腱撕裂、赛季报销

的悲剧,连续两个赛季被选中参加体测的四川老将孟达更是开玩笑说,自己是在用生命来体测。

好在吴轲、张春军的体测非常顺利,尤其是在被称之为“夺命17折”的专项速度耐力比拼中,他俩也都顺利通过,过关后的张春军还在朋友圈晒出了成绩,心情非常不错。

随着吴轲、张春军通过体测,新赛季山东男篮大名单成

员也基本确定。在丁彦雨航归期未定,睢冉未注册,张辉赛季报销,以及焦海龙租借至青岛后,山东男篮目前本土球员仅有12人,勉强凑够了一个大名单人数,球队整个休赛期的人员引进,也仅仅是吴楠一人。此外,饱受质疑的古德洛克也无法同上赛季的劳森相提并论,在球队整体实力和人员缩水的情况下,山东男篮新赛季前景并不乐观。